
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 22 dias do mês de Setembro de 2009, às 15:15, no Santuário de Vila Velha, do município, VILA VELHA, Estado ES, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marcos Antonio de Araujo representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Alexandre dos Santos Pinheiro - Movimento Comunit?o de Alecrim
Anita maria da Silva - Movimento Comunit?o de Jaburuna
Anselmo Assis - Conselho Comunit?o de Vila Velha
Antonio Claudio Neves - Associa? de Moradores de Jaburuna
Arlindo Filipe Pedroso - Associa? de Moradores do Centro de Vila Velha
Cristina Effgen Moises - Movimento Comunit?o de Vale Encantado
Denivaldo Falc? - Associa? de Moradores da Barra do Jucu
Din?e Oliveira - Movimento Comunit?o Vale Encantado
Gilberto Alexandre da Silva - Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa
Gilberto matias Siqueira - Associa? dos Moradores de Paul
Helilta Ribeiro Costa - Secretaria A? Social e Cidadania
Jo?Carlos Barboza Fran? - Prefeitura de Vila Velha
Jonice Bernardo da Silva - Associa? de Amigos de Guadalajara
Jose Octaviano Ferreira Celestino - Instituto Capixaba de A? Social - Icas
Marcos antonio do Espirito Santo - Associa? de Moradores de Terra Vermelha
Maria Nilza Soares - Associa? dos Amigos de Guadalajara
Marilene de F?ma Fernandes Viana Brand? - Associa? de Moradores de Nova Am?ca
Nadir da Consola? Fonseca - Associa? Moradores do Bairro Garoto - AMBAGA
Nilton Dessaune Filho - Universidade de Vila Velha
Nilza do Nascimento Meirelles - Secretaria de Educa?
Paolo Di Pietro - Associa? de Amigos de Guadalajara
Rosangela de Souza Santos - Movimento Comunit?o do Bairro da Gloria
Sandoval matias da Silva - Comunidade da Ilha da Concei?
Sebasti?Rangel - Movimento Comnit. Praia da Concha - Barra do Jucu
Suzy do Nascimento machado - Secretaria de Educa?
Vilmar Batista da Silva - Secretaria de Desenvolvimento Econ?o
Wanderley Tavares dos Santos - Movimento Comunit?o de Interlagos

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município VILA VELHA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Realizado a leitura da Ata da 1ª Reunião Ordinária. Não foi solicitado nenhum esclarecimento ou dúvida a respeito da BT ou de qualquer outro assunto.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Apoio de líderes local: Conforme relatado no campo Outros Assuntos. 

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral



Vídeo
Material Promocional

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Conforme relatado no campo Outros Assuntos.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Conforme relatado no campo Outros Assuntos.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
2.2 - Apoio dos líderes locais.
Os presidentes dos Movimentos comunitários e das Associações  comprometeram-se a divulgar e afixar os cartazes distribuídos na reunião. Também os
representantes das secretarias de Educação e Ação Social, distribuirão cartazes em locais estratégicos do município. O Senhor Nilton Dessaune Filho
assumiu o compromisso de divulgar o PSS no Centro Universitário de Vila Velha.

2.4 -  Posto de Coleta
Foi colocada a intenção, por alguns membros, da indicação e possível  cessão de um espaço sem mobília para o posto de coleta. Ficamos de vistoriar e
avaliar estes locais nos quesitos de espaço e segurança. Relacionamos abaixo os referidos locais e membros responsáveis pela indicação.
Casa da Cultura  - Barra do Jucu - Sebastião Rangel
Clube Arci - Ibes - Nilza nascimento Meirelles
Sala - Vale Encantado - Dina de Oliveira
Sala - Glória - Rosângela de Souza Santos.

2.6 -  Treinamento das Equipes
Foi colocada a intenção, por alguns membros, da indicação e possível  cessão de um espaço para realização do treinamento da Pré-Coleta. Relacionamos
abaixo os referidos locais e membros responsáveis pela indicação.
Centro Universitário de Vila Velha - Nilton Dessaune Filho
Alexandre dos Santos Pinheiro - Câmara Municipal de Vila Velha
Gilberto Alexandre da Silva - Faculdade Metodista.

Outros Assuntos
O Senhor Nilton Dessaune Filho manifestou-se a respeito do site do IBGE, argumentando que o acesso é bastante complicado. Solicitou que o órgão
verificasse a possibilidade de melhorar o sistema para facilitar a navegação. O senhor Alexandre sugeriu a possibilidade da próxima reunião ser realizada na
Câmara Municipal, pois se trata de local mais espaçoso e ambiente climatizado.
A seguir relacionamos as instituições com mais de um representante.
Secretaria de Desenvolvimento Econômico - Associação dos Amigos de Guadalajara - Movimento Comunitário de Vale Encantado.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Saúde - CDL - INCAPER - Movimento Comunitário de Sagrada Família - Jornal de Vila Velha - Associação dos Moradores da Praia
da Costa - Movimento Comunitário do Bairro Cavaliere - Movimento Comunitário de Jardim Itapoa - Movimento Comunitário de Santa Clara.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


